



余姚雨量破我省台风雨量极值

凌晨3点,江堤出现缺口! 他们与时间赛跑

见习记者 王梓 邱锦 本报记者 陈立波 通讯员 王董 尹莹棋

“烟花”再次登陆后,裹挟的雨圈继续往北。据浙江省水文管理中心数据显示,7月22日8时至7月26日11时,宁波市市级降雨量高达322.3毫米,多地发生内涝、道路积水、人员被困等险情。

连日来,受“烟花”影响,余姚各地也出现大风强降雨天气,部分地区积水洪涝灾情严重。其中,大岚镇丁家畈站积雨量打破登陆我省台风实测过程雨量极值。

昼夜无眠

26日,风雨大作。凌晨2时,三七市祝家渡村涵洞正在上演一场“生死时速”。原来,从25日开始,祝家渡村涵洞附近就被大水围困,村民安全受到严重威胁。是时,附近的水位已经到达极值,涵洞被淹只在顷刻之间。千钧一发之际,三七市派出所民警一边用手撑着洞顶,一边引导群众低头闪避,抢在涵洞被淹



民警帮助涵洞附近村民转移

没之前,将周边最后一批群众成功撤离至安置点。此刻,民警已经持续作战13个小时,2300多名群众全部成功脱离危险,而他们几乎滴水未进。

“群众安全了,我们才能安心!”26日6时许,正当很多人还沉浸在美梦之时,河姆渡派出所所长赵金江才拖着疲惫的身躯返回所里休整。当天凌晨3时许,



民警紧急出动修补堤坝

余姚加油

当余姚积极开展自救的同时,多地救援力量纷纷集结,社会各界也积极发光发热。

26日上午11时,武警宁波支队110名战士在参谋长卞高明的带领下,携带4艘冲锋舟、7艘橡皮艇奔赴内涝情况严重的阳明街道,为当地加固堤

坝、转移受困群众及转运救灾物资提供帮助。

记者截稿前,象山县巡特警大队正整装待发,随时准备驰援余姚。省内各地的志愿者也陆续赶往余姚,为抗台救灾贡献力量。

“雨水越来越大,很多房子开始进水,我们饭店现在

河姆渡镇翁方村和小泾浦村江堤出现缺口,余姚市公安局巡特警大队和河姆渡派出所会同当地市、镇、村干部群众,连夜对缺口进行抢险。因为运沙车无法开至现场缺口位置,民警们只能徒手搬运沙袋来回冲刺。每个人都咬牙坚持,同时间赛跑。经过3个多小时的不懈奋战,江堤终于守住了!

“我姐姐一家被困在白鹤桥,家里最小的孩子才3个月大,现在尿不湿没有了,你们能不能送点过去?”26日中午11时,一份特殊的警情让陆埠派出所的民警心下一沉。据报警人描述,其姐姐一家五口正被困白鹤桥自然村,其中还有两个孩子,急需物资援助。此刻,通往被困者一家的道路已被大水阻隔。民警电话联系了被困的张先生一家,才发现情况远比想象的紧急。“被大水围困前,我们在家里准备了一点物资。”然而,仅有的物资很快被用完,住所一楼的水位也足以没过一名成年人的胸口,情况岌岌可危。很快,民警搭乘皮划艇找到张先生家,顺利地将他们一家五口送到安全地点。

万众一心



获救男孩在消防队员怀里安然入睡



精疲力竭的民警回到派出所休整



消防救援队员将孕妇接力至医院

台风掠境,让宁波多地面临重大考验。除余姚市外,海曙区也因“烟花”的强势“造访”,一度沦为泽国。龙观乡金溪村位于皎口水库下方,因水库排水,全村被淹、停水停电。7月26日中午,34名宁波特警携2艘冲锋舟、10套救生绳、40件救生衣等若干物资,转由溪口绕道,对受困村民进行救援,经过半天救助,特警队员共转运转移受困群众100余人,搬运救助物资300余箱。

海曙区洞桥镇因江水倒灌引发大量积水,整个城镇遭受重创,牵动了不少网友的心。7月25日深夜,某小区传来警情,一名待产孕妇羊水突然破裂,即将临盆。由于救护车无法通过积水路段,宁波市消防救援支队鄞州大队首南站站长陈东彪,立刻带领救援人员前往孕妇家中。受台风影响,该小区已经停电,楼

道内光线昏暗。“大家加把劲,把人送出去!”15分钟后,陈东彪和同事成功将孕妇转移到消防车上。而在高速路口的救护车上,和陈东彪同为消防指战员的妻子沈欣已早早待命。“毕竟是女同志,方便一些。”转运孕妇的,沈欣一边安抚孕妇情绪,一边联系医院做好准备。说来也巧,夫妻俩没有通知对方,却一起圆满完成了此次救援任务。26日早上,喜讯传来,获救孕妇顺利产子,母子平安。

“警官快来帮我!”7月26日凌晨3时许,正在章水镇劝导村民转移的民警被呼救声吸引。原来,呼救村民家中尚有瘫痪老人被困,急需帮忙转移。民警宋武杰和辅警李辉,立即跟随村民直奔事发地点。看到卧床老人后,两人二话不说,一人将老人稳稳抱在怀中,一人携带着老人的轮椅,打开手电照明。夜路难行,他们就这样走完了

10多分钟的泥泞小路,把老人安全送到安全区域。

万众一心,力当断金。据了解,至26日7时,宁波消防支队共接处警456起,其中涉及防台防汛救援353起,转移疏散人员1246人。至截稿时,宁波支队防汛抗台救援工作主要集中在海曙洞桥区域,仍保有消防救援力量8队13车67人8艇、民间救援队伍5支6车28人7艇,主要任务是对涉及怀孕、伤病问题的被困群众进行疏散转移。

另悉,26日12时30分起,宁波汽车南站恢复舟山、象山班线,其他班线也在陆续恢复正常营运。此外,铁路宁波站也于27日逐步恢复运营。

风雨正待退却,阳光已在路上。